
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 33/2012(15)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΡΑΔΙΟ AΣΤΡΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 6 Νοεμβρίου, 2012 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, 

Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και 
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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από 

μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Ο πιο πάνω κανονισμός αναφέρει: 

24.-(2) Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές 

εκπομπές: 

(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον 

παιδιών, γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν 

φόβο, ώστε αυτά να προπαρασκευάζονται με ευαισθησία. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 7.9.2012 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν 

λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά 

γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, 

από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο 

της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 6.6.2012, μεταξύ των ωρών 13:00 και 14:00, κατά τη διάρκεια του δελτίου 

ειδήσεων, ο ραδιοφωνικός οργανισμός «ΡΑΔΙΟ ΑΣΤΡΑ» μετέδωσε ρεπορτάζ το οποίο 

αφορούσε στη μαρτυρία στο κακουργιοδικείο Πάφου του Αντώνη Προκοπίου Κίτα σε 

σχέση με τη δολοφονία της Τζούλιας Οπόροκ και της τρίχρονης κόρης της, Βικτώριας. 

Το ρεπορτάζ δεν προπαρασκευάστηκε με ευαισθησία αφού κατά τη διάρκεια του 

δόθηκαν οι ανατριχιαστικές λεπτομέρειες που περιείχε η μαρτυρία που πιθανόν να 

προκάλεσαν φόβο κατά παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών  του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα εξής: 

 

Δημοσιογράφος Ρεπορτάζ: «………Έτσι λοιπόν άρχισε ο Κίτας, ο κομμωτής να του λέει 

τι ακριβώς είχε συμβεί. Συγκεκριμένα είπε ότι αγαπούσε την Τζούλια, ότι ήταν 

παράφορα ερωτευμένος μαζί της αλλά και ότι την ζήλευε πάρα πολύ και ότι γι αυτό 

το λόγο πολλές φορές την είχε, δύο τρεις φορές την είχε κτυπήσει, την 

παρακολουθούσε, της είχε απαγορέψει να έχει επαφές με τον πρώην σύζυγό της τον 

Οδυσσέα όμως εκείνη συνέχιζε να έχει επαφές μαζί του και μάλιστα σύμφωνα με όσα 

λέει ο Κίτας, ο εικοσιεννιάχρονος κομμωτής είχε, φοβόταν του έστηνε κάποια παγίδα η 

εικοσιεννιάχρονη φίλη του προκειμένου να της γράψει κάποια χωράφια που είχε και στη 
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συνέχεια να τα πουλήσει και να φύγει να πάει στην Κρήτη να βρει τον πρώην σύζυγό της 

και να ζήσουν μαζί. Είχε αυτές τις φοβίες και σε κάποιον από τους καβγάδες που είχαν 

γίνει όταν την έπιασε να τηλεφωνεί, να συνομιλεί με τον σύζυγό της φέρεται να της είπε 

αυτός ότι θα περιμένω να γεννήσεις το παιδί μου και στη συνέχεια να χωρίσω και αυτή 

φέρεται, σύμφωνα με τον Κίτα, να του απάντησε ότι είσαι σίγουρος ότι το παιδί είναι δικό 

σου; Από εκείνη την ημέρα σύμφωνα με το Κίτα, με βάση όσα του είπε ο κομμωτής, 

αυτός αποφάσισε να την δολοφονήσει ώστε να μην την αγγίξει κανείς άλλος. Έτσι λοιπόν 

σε συνεργασία με έναν φίλο του από το… με τον οποίο ήταν φαντάροι μαζί και του είχε 

προσφέρει άλλοθι όταν ο ίδιος σε μια άλλη υπόθεση ζήτησε και προμηθεύτηκε ένα 

πιστόλι για τη δική του ασφάλεια κι ένα άλλο για τη διάπραξη της δολοφονίας καθώς και 

μικρή ποσότητα ναρκωτικών. Έτσι λοιπόν έκλεισε ένα ραντεβού μαζί της, το Δεκέμβριο, 

για να γιορτάσουν υποτίθεται το γεγονός ότι αυτός είχε πουλήσει δύο διαμερίσματα στη 

Λεμεσό και ότι είχε πάρει αρκετά χρήματα και για να το γιορτάσουν της είχε αγοράσει ένα 

περιδέραιο και είχε αγοράσει και σαμπάνια για να βρεθούν στο μέρος όπου είχαν κάνει 

για πρώτη φορά έρωτα στο αυτοκίνητο και της είχε ζητήσει μάλιστα εκείνη την ημέρα να 

μην έχει μαζί της την κόρη της. Έφτασαν, αυτός έφτασε νωρίτερα εκεί στο σημείο, 

είχε πάρει το διπλοκάμπινο του πατέρα του, το είχε κρύψει σε ένα καλαμιώνα και 

όταν εκείνη έφτασε εκεί, πλησίασε το αυτοκίνητο, γονάτισε και από μικρή απόσταση 

την πυροβόλησε στο κεφάλι και στη συνέχεια έριξε και τους υπόλοιπους 

πυροβολισμούς στο σώμα της» 

 

Παρουσιάστρια ειδήσεων: «Μάλιστα» 

 

Δημοσιογράφος Ρεπορτάζ: «Όταν πήγε, το συγκλονιστικό είναι οι περιγραφές είναι για το 

πώς έφτασε στη δολοφονία και της μικρής Βικτώριας, σύμφωνα πάντα με όσα υποστηρίζει 

ο Κίτας. Φέρεται ότι όταν πήγε να βγάλει Βικτώρια από το αυτοκίνητο αυτή τραβούσε 

την μάνα της και της φώναζε. Όταν ο ίδιος πήγε να την πάρει την Βικτώρια τον 

κοίταξε στα μάτια με ένα πολύ, με ένα ύφος που, όπως σύμφωνα με τον Κίτα δεν 

πρόκειται να το ξεχάσει ποτέ ο κομμωτής, και του είπε γιατί στα ρωσικά …. ο ίδιο 

πανικοβλημένος και εκτός εαυτού και μέσα στην σύγχυση του την έπιασε και να την 

βγάλει έξω από το αυτοκίνητο και της έβαλε επειδή φώναζε το η Βικτώρια έβαλε το 
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χέρι του στο πρόσωπό της και την έσυρε προς  τη θάλασσα και κάποια στιγμή επειδή 

ήταν ανώμαλο το έδαφος έπεσε κάτω αυτός  εκεί υπήρχε μια μικρή λιμνούλα και της 

έβαλε το κεφάλι μέσα» 

 

Παρουσιάστρια ειδήσεων: «Λοιπόν δε χρειάζεται να ακούμε άλλα» 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του Γενικού Διευθυντή κ. Παυλίδη ημερομ. 11.9.2012 υπέβαλε 

γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις του, οι οποίες επισυνάπτονται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

ακρόασης του ψηφιακού δίσκου με το σχετικό πρόγραμμα κρίνουμε ότι: 

 

Στις 6.6.2012, μεταξύ των ωρών 13:00 – 14:00, κατά τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων, ο 

ραδιοφωνικός οργανισμός «ΡΑΔΙΟ ΑΣΤΡΑ» μετέδωσε ρεπορτάζ το οποίο αφορούσε στη 

μαρτυρία στο κακουργιοδικείο Πάφου του Αντώνη Προκοπίου Κίτα σε σχέση με τη 

δολοφονία της Τζούλιας Οπόροκ και της τρίχρονης κόρης της, Βικτώριας. Το ρεπορτάζ δεν 

προπαρασκευάστηκε με ευαισθησία αφού κατά τη διάρκεια του δόθηκαν οι ανατριχιαστικές 

λεπτομέρειες που περιείχε η μαρτυρία που πιθανόν να προκάλεσαν φόβο κατά παράβαση του 

Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών  του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (Τα γεγονότα του υποστοιχείου εκτίθενται στις σελίδες 2 – 4 της 

παρούσας απόφασης).   

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα 

ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού, όπου 

διατυπώνεται η παραδοχή των γεγονότων και η απολογία του, τη φύση, τη βαρύτητα και τη 

σοβαρότητα της παράβασης, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της 

προειδοποίησης. 
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Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην περίπτωση 

που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.  

 

Η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει ότι οι τηλεοπτικοί και ραδιοφωνικοί οργανισμοί έχουν 

υποχρέωση να τηρούν την υφιστάμενη περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νομοθεσία και κατ’ επέκταση την ευθύνη να ρυθμίζουν τη λειτουργία τους με απώτερο σκοπό 

τη συνεισφορά τους στη βελτίωση του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου.    

 

 

 

                                      

                                                              (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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